

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Давлатова Джамшеда Джурахоновича «Диагностика и хирургическое лечение острого ретроректального парапроктита», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Острый гнойный парапроктит - одно из наиболее часто встречающихся заболеваний прямой кишки. Среди проктологических болезней занимает второе место после геморроя. Основное место в оказании экстренной медицинской помощи таким больным занимает хирургическое лечение.

Лечение острого парапроктита достаточно широко освещено в отечественной и зарубежной медицинской литературе. Радикальные операции, применяемые в настоящее время, при которых, кроме вскрытия парапрекタルного гнойника осуществляется санация основного гноиного хода и ликвидация внутреннего отверстия гнойника в просвете прямой кишки позволили значительно улучшить результаты лечения данной категории больных.

Работа Давлатова Дж. Дж. посвящена одной из актуальных проблем неотложного колопроктологии – изучена диагностика и хирургическое лечение острого ретроректального парапроктита. Это обусловлено тем, что до настоящего времени нет единого доступа и разреза хирургического вмешательства в зависимости от этажей ретроректального пространство. Поиск новых способов решения данных проблем является актуальной и востребованной задачей в хирургии.

Цель и задачи диссертационного исследования сформулированы чётко и логично. В работе автором были проведены ретроспективные анализы оперированных больных для изучения факторов и причины неудовлетворительных ранние послеоперационного осложнения и перспективный – с учётом полученных объективных факторов, разработан дифференцированный подход для доступа и разреза в зависимости от этажей ретроректального пространство. Группы обследованных больных подобраны правильно, их численность достаточна для выработки основных заключений.

Следует отметить современный научный и методический уровень проведенных исследований. Результаты исследований подвергнуты тщательному статистическому анализу.

Диссертационная работы включает на современном научно-методическом уровне, в ней использованы и статистически обработаны репрезентативные выборки. Научная новизна работы заключается в том что изученные причины послеоперационных осложнений больных с острого ретроректального парапроктита (ОРП) и установлена их зависимость от поздней диагностики и тактико-технических погрешностей во время выполнения радикальных оперативных вмешательств, обусловленных топографо-анатомическими особенностями ретроректального пространство (РП). Также установлено, что местные и общие клинические проявления различных клинических форм ОРП зависят от объёма и локализации гнойной полости в этажах РП, а также от вида вызываемой инфекции. Обоснована целесообразность использования современных методов исследования (УЗИ, МРТ) для определения объёма и локализации гнойной полости в этажах РП и разработана клиническая классификация форм ОРП. Обоснована целесообразность использования МРТ органов малого таза при рецидивных формах ОРП как для определения объёма и локализации гнойной полости в этажах РП, так и для выбора тактики лечения и прогноза функциональных изменений мышц тазового дна. Обоснован дифференциальный подход к выбору метода хирургического лечения у больных с ОРП. Разработаны объективные критерии эффективности проводимого хирургического лечения и мониторинга развития ранних послеоперационных осложнений у больных с ОРП.

Работа выполнена с применением современных высоко – информативных методов обследования. Теоретические и практические разработки автора отличаются глубиной исследования, в достаточной степени аргументированы.

Таким образом диссертация Давлатова Дж. Дж. «Диагностика и хирургическое лечение острого ретроректального парапроктита» является самостоятельно и законченный научно – квалификационным трудом, в

котором решены задачи диагностики и оперативные лечения пациентов с ОРП. Диссертационная работа соответствует разделу II пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г. в редакции постановления Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016 г. предъявляемой к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук по специальности 3.1.9 Хирургия, а сам автор Давлатов Джамшед Джурахонович, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой хирургии
Таджикского национального университета
Министерства образования и науки
Республики Таджикистан
(научная специальность: 3.1.9. Хирургия)
доктор медицинских наук, профессор

Палвонов Шукрулло Бобоевич

Подпись доктора медицинских наук,
Ш.Б. Палвонова «заверяю» начальник
управления кадров и спецчасти ТНУ Тавкиев Эмомали Шодихонович



ТНУ, Министерство образования и науки РТ,
проспект Рудаки 17, г. Душанбе, 734025, Республика Таджикистан.
Телефон (+992-37) 221-62-25; (+992-37) 227-15-10.
Факс: (+992-37) 227-15-10.
Email: info@tnu.tj

«5» сентябрь 2022